

# বাইবেলের গল্পকার

## পাঠ নং দুই (০২) ঈশ্বর মানুষ নন।

### উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক! আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

### পাঠ

আমরা আজ যে পাঠে আছি। এই পাঠের মাধ্যমে আমরা দেখতে পাচ্ছি যে ঈশ্বর মানুষ নন। এটি একটি গুরুত্বপূর্ণ বিষয়। এই বিষয়ের সম্পর্কে বাইবেল কি বলে তা দেখুন।

গননা ২৩ :19 "ঈশ্বর মানুষ নন..."

হোশেয় ১১:৯ "কারণ আমি ঈশ্বর, মানুষ নই..."

যোহন ৪:২৪ "ঈশ্বর একটি আত্মা..."

### আলোচনা

এই তিনটি ঘোষণা, দুটি নেতিবাচক এবং একটি ইতিবাচক বর্ণনা করে যে ঈশ্বর কী নন এবং তিনি কী। এখানে চিন্তার বিষয় আছে, এটি মূল ভাষায় তাইই বলে এবং যেকোনো ভাষায় অনুবাদ করুন, এটি একই বিষয় বলে যে, ঈশ্বর মানুষ থেকে আলাদা। তি আরনি কিভাবে আলাদা? কারণ তিনি আত্মা।

আত্মা বলতে কি বোঝায়? আমরা সে বিষয়ে পরে আসব। এখানে যা গুরুত্বপূর্ণ তা হল বোঝা যে বাইবেল শিক্ষা দেয় যে ঈশ্বর একজন মানব ব্যক্তি নন। ঈশ্বর যদি মানুষ না হন, সে কে? বাইবেল উত্তর দেয়, তিনি একজন আত্মা। এই মুহুর্তে, আমরা সকলে জানি। কিন্তু এর মতো অন্যান্য স্পষ্ট আলোচনায় অংশগ্রহণ করে যা আরও উদাহরণ এবং পরিবর্ধন প্রদান করে, আমরা বাইবেলের ঈশ্বর কে এবং তিনি কেমন এটি সম্পর্কে একটি ধারণা তৈরি করব।

এটি একটি অনুমানমূলক পদ্ধতির পরিবর্তে একটি প্রস্তাবনা। আপনি যদি অনুমানমূলক এবং প্রস্তাবনামূলক চিন্তার মধ্যে পার্থক্য জানেন, আপনি বুঝতে পারবেন যে ধর্মীয় বিষয় গুলি প্রায়শই একটি অনুমানমূলক পদ্ধতি ব্যবহার করে। তারা গৃহীত বিষয় নিয়ে শুরু করে এবং নতুন সিদ্ধান্তে যুক্তি দেওয়ার চেষ্টা করে। আমাদের দৃষ্টিভঙ্গি বিপরীত। একটি প্রস্তাবনামূলক পদ্ধতি ব্যবহার করে, আমরা তথ্য হিসাবে বাইবেলের অধ্যায় ও পদ গুলি ব্যবহার করে একটি বাইবেল বিষয়ক তথ্য সংগ্রহ করি এবং তৈরি করি; যতক্ষণ না অন্য কারো ধারণা দিয়ে শুরু করার পরিবর্তে, নিজেরা ভালো একটা উপসংহারে পৌঁছাতে পারি ঈশ্বর কে। আমরা বাইবেল থেকে বিবৃতিগুলি খুঁজে বের করতে যাচ্ছি এবং সেগুলি ব্যবহার করে, বাইবেল ঈশ্বর সম্পর্কে যা বলে তার একটি প্রতিচ্ছবি তৈরি করতে যাচ্ছি।

উল্লেখ সমস্ত বাইবেলের অধ্যায় ও পদ বাইবেলের নিউ ইন্টারন্যাশনাল সংস্করণ (NIV) থেকে নেওয়া হয়েছে।

## সারসংক্ষেপ

কেউ কেউ যারা একটি ডিনোমিনেশন বা মন্ডলী কর্তৃক শিক্ষা প্রাপ্ত তারা দ্রুত জিজ্ঞাসা করতে পারে, "যীশু কি একজন মানুষ ছিলেন না এবং খ্রিস্টধর্ম কি শিক্ষা দেয় না যে তিনি ঈশ্বর ছিলেন? আমাদের ভিত্তি শক্ত হওয়ার আগে ঝাঁপিয়ে পড়ার জায়গা এটি নয়। বাইবেল বার্ড সরলতা এবং স্বচ্ছতার প্রতি আগ্রহী। কেউ কি যুক্তি দিতে পারে যা বাইবেল শিক্ষা দেয়, আমি এখানে যে অধ্যায় ও পদ উল্লেখ করেছি, ঈশ্বর 'মানুষ' নন? ঈশ্বর মানুষের সত্ত্বা নন? ঈশ্বর আত্মা? কেউ তর্ক করতে পারে না যে পাঠ্যগুলি ভিন্ন কিছু বলে কারণ এগুলো একই বিষয় বলে। এভাবেই এই অনুচ্ছেদটি ঈশ্বরকে বর্ণনা করে, যে ঈশ্বর মানুষ নয়, ঈশ্বর আত্মা। ভালো, এখানে বাইবেল আমাদের যা শিক্ষা দেয় সেই বিষয় নিয়ে শুরু করতে এখান থেকে আমরা কিভাবে সাহায্য পেতে পারি।

১. একটি প্রস্তাবনামূলক পদ্ধতির সাথে আমাদের যা করতে হবে তা হল আমাদের নিজস্ব ধারণাগুলিকে দূরে সরিয়ে রাখতে হবে। আমাদের দাদু আমাদের কি বলেছিলেন তা আমরা আবিষ্কার করার চেষ্টা করব না। আমরা আমাদের মতামত দিচ্ছি না বা আমাদের ধারণা উল্লেখ করছি না। আমরা বাইবেল যা বলে তা আবিষ্কার করার চেষ্টা করছি। আমরা আমাদের নিজস্ব ধারণাগুলি নিয়ে আসার চেষ্টা করছি না। আমরা বাক্যের আলোকে যে ধারণাগুলি পাচ্ছি তার অনুসন্ধান করছি,
২. এই প্রথম কয়েকটি অনুচ্ছেদ আমাদের বলে যে বাইবেলের ঈশ্বর মানুষের আকৃতির নয় এবং বাইবেলের ঈশ্বর মানুষের আকৃতির আবেগ, মানুষের উপলব্ধি বা মানুষের পরিস্থিতির কারণে কাজ করেন না। ঈশ্বর মানুষ নন।

যাইহোক, আপনাদের মধ্যে যারা লিঙ্গ নিয়ে নিশ্চুপ হয়ে গেছেন, আপনাদের এটিকে অতিক্রম করা উচিত। ঈশ্বর একটি আত্মা। আত্মা পুরুষ বা মহিলা নয়। ঈশ্বর মানুষ নন। হাজার হাজার বছর আগে যখন এই বাক্য লেখা হয়েছিল, তখন যারা লিখেছিলেন তারা ঈশ্বরকে নির্দেশ করার জন্য পুরুষ সর্বনামগুলিকে বেছে নিয়েছিলেন তবে আমাদেরকে মহিলা গুণাবলী সহ ঈশ্বরের সাহিত্যিক বর্ণনাও দিয়েছেন এমনকি কখনও কখনও রূপক প্রাণীর গুণাবলী সহ ঈশ্বরকে বর্ণনা করে! মনে রাখবেন, বিষয়টি বোঝার জন্য আমাদের বিশ্লেষণের ইতিহাস সাহিত্য পদ্ধতি ব্যবহার করতে হবে। লেখক যে কোনো গল্প বলার জন্য যে সকল রচনা ও শৈলী ব্যবহার করেন সেগুলি আমাদের অবশ্যই বিবেচনা করতে হবে। কিন্তু আমাদের বাক্যে ন্যায্য হতে হবে। যে লেখকরা এই ধারণাগুলি লিখেছিলেন তারা মানুষ ছিলেন। কিন্তু তারা আমাদের সংস্কৃতির ছিল না। আমরা একই মানব সত্ত্বার তাই আমরা তাদের বাক্যের সাথে যুক্ত। বিষয়টি এরকম নয় যে আমরা মেষ পালন করি বা তাদের করা নিয়ম অনুসারে যুদ্ধ করি। সুতরাং, আসুন এই পুরো বিষয়টিকে আরামে সাজাই!

৩. বাইবেল কি আমাদের বলে যে কিভাবে ঈশ্বর মানুষের মত নন? হ্যাঁ, তবে আসুন সতর্ক হই। এই পাঠের অংশ গুলি শুধুমাত্র একটি মৌলিক পার্থক্যকে জাহির করে: মানবতা আছে এবং ঈশ্বরত্ব আছে। এই দুই শ্রেণীর চরিত্রে তাদের স্বভাবগতভাবে একে অপরের থেকে আলাদা। একটি অন্যটি নয়। কীভাবে সেই পার্থক্য বোঝা যায়, তাদের মধ্যে পার্থক্য কী, এই মুহূর্তে, আমরা এখনও

জানি না কারণ এটি একটি প্রস্তাবনামূলক পদ্ধতি; কিন্তু, আমরা খুঁজে বের করব। বাইবেলের গল্পকার পডকাস্টের উদ্দেশ্য এটাই। বাইবেল থেকে তথ্য বের করা এবং ঈশ্বর এবং মানবজাতির একটি ছবি তৈরি করা।

## উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি নেই, চালাকি নেই।

আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান [BibleBardUS@gmail.com](mailto:BibleBardUS@gmail.com) আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।

এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter: @BibleBard; Facebook: <https://www.facebook.com/BibleBard>; Instagram: <https://www.instagram.com/biblebard/>; SoundCloud: <https://soundcloud.com/biblebard>; iTunes: <http://feeds.soundcloud.com/users/soundcloud:users:398402436/sounds.rss>.